

散文



随笔

# 童年趣事

作者：余萍（梭罗）



除2个哥哥和2个姐姐外，我有2个弟弟和3个妹妹，我与大姐小9岁，我与小妹大9岁，弟妹们都是我的快乐玩伴。

我爱我的童年，我的童年是快乐的、自由的，我们每个人都有童年，而且有一个五彩缤纷的童年。莲雾树，有我童年最甜美的回忆，甜到心窝里。如今，我们都还依恋莲雾树，弟妹家也都种植盆栽莲雾树，每逢莲雾季节，我们都会把各家的莲雾照片，通过手机互相传递，交流经验，好不快活。盆栽莲雾树不高树枝小，一结果子树枝就会被果子

给拉到了地面，看到美丽莲雾花就拍摄，看到洋红莲雾果也要拍，只看着它舍不得吃，感觉已甜丝丝的，舍不得摘，希望它永远挂在树上，供人欣赏，太美观了！

5年前，我们姐妹同时买回来盆栽莲雾，每当开出美丽的白花，看到洋红莲雾，看到孙女在水果季节，总要跑一趟莲雾树下，数数莲雾，看她拿起小剪刀，摘下红透莲雾，看她那快活的面像，仿佛看到了自己童年的影子，在脑海里盘旋，我恨不得把自己的童年故事，一一给“追”了回来，分享给

大家，分享给孙女。无论是酸甜苦辣，回忆起来都是甜美的。

莲雾果多汁可口，营养丰富，有独特的清香，果外形美观，颜色有绿有红。莲雾树不仅能欣赏到树木风景，还能品尝到具营养价值和保健功效，深受消费者的喜爱。我们的童年，就是在妈妈买家之前，早就有了的百年莲雾树下长大的，树很高大，树干要3个人合抱才能保得住，树叶大而茂盛。我们就是在莲雾树下过着快乐时光慢慢的成长，我们都是吃莲雾果长大的。每天放学回家，我们6个兄弟姐妹们，就喜欢聚在莲雾树下一起玩游戏，玩什么游戏呢？玩石头捉迷藏游戏，大家各选择一颗自己认为最特殊的怪石头，然后大家伸出小指或者大拇指来决定胜输，输家就要背着脸闭上眼睛，数一至十，给其他朋友藏石头时间，数到十就可以睁开眼，开始寻找石头，谁家的石头被找到，谁就轮为输家了……我们天天就是这么玩，不需要花钱的玩具，简单的游戏，却玩的特别起劲。

到了8月份，莲雾树就开始开花了，满树都是花与圆圆的白花苞，串串团团的，好看极了，开花时花很美，是聚扇白花

序，狂风一吹，下雨般的白序纷纷落下，好看极了，我们就在树下，摊开两只手抬起头闭上眼睛，风声一停，大家满脸喜悦地对望，我看你，你看我，我们的脸部、肩部、手臂全布满了美丽白序，弟弟像圣诞老人长满了白胡子，狂欢笑声不断，快乐无边。放眼一看，白茫茫的一片覆盖了一层薄薄的棉被，很好看。我们把掉落的花序堆积起来，放进篮子里，像细细的白面条，又是一个免费的玩艺儿，我们可以买卖面条了，姐妹分工做炒面，弟妹排队买面条，用纸张把炒面给抱起来，用纸张当上了钞票，一份钱换一份货，一张钞票换一包炒面，看着他们假吃面的滑稽像，还说好吃！好吃！炒的人高兴吃的娃愉快，游戏玩至天黑还不觉累……

果子季节，每天我们还有果子吃呢，树那么高，花果高高

在上，我们怎么吃？小弟很会爬树，他会爬的很高，下来时他已变胖子了，打开衣裳，把衣服里的莲雾统统倒在桌面上，我们6个弟妹抢着抢选又大又红的鲜果，好看、好甜、好吃。

莲雾树不仅仅可以给你带来果实花香，他还有天气预报功能，当他开始开花了，雨季将要到来了，当他开始落叶了，证明最后的雨季过去了，他还成为我们的时钟，看他的倒影位置，我们就会知道大概是几点钟了，是上学时间还是休息时间，莲雾树让我们感受生命的有趣，感叹自然的神奇。

童年的故事讲不尽，后来我把更多的童年故事编辑入我与吴开森文友共同出版的《金色人生》一书。并且，该文集于2018年曾假座现总统令公子在梭罗商场开业的Markobar美食咖啡厅成功发布，成为梭罗文坛的一大美谈。

